

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 38 (13701) Пятница, 22 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

## АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В. Н. КАТРИЧЕНКО,  
первый секретарь ГК КПСС

Прошло четыре года после XXVI съезда КПСС. Страна вступила в завершающий год 11-й пятилетки и отсчитала его первый месяц.

Во всем ощущается напряженный трудовой ритм. В нынешний, чрезвычайно ответственный период вся работа городской партийной организации, как и всей партии, будет подчинена подготовке к очередному, XXVII съезду, который обсудит и примет новую редакцию Программы КПСС, согласует планы экономического, социального развития страны на двенадцатую пятилетку и более длительную перспективу.

«Готовясь к съезду, — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко в статье «На уровень требований развитого социализма», — партия считает необходимым всесторонне осмыслить пройденный путь, дать точную научную оценку нынешнего состояния дел, донести до сознания каждого коммуниста, каждого советского человека всю новизну и многосложность вытекающих отсюда задач, пробудить потребность к их творческому решению». Поэтому уже сейчас в каждой первичной парторганизации, в каждом трудовом коллективе должны быть определены главные направления работы, основные точки приложения сил.

Городской комитет КПСС учитывает, что предсъездовский период насыщен рядом знаменательных событий в жизни страны. Идет предвыборная кампания. Будут широко отмечаться 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 80-летие революции 1905—1907 годов в России, 115-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, 50-летие Стахановского движения. А для нас, ленинско-кузнецких, нынешний год знаменателен 60-летием города, который трудящиеся отмечают одновременно с профессиональным праздником Днем шахтера.

Это придает особый политический смысл всей работе в завершающем году пятилетки. На чем следовало бы партийным организациям сосредоточить сейчас усилия?

Прежде всего самое пристальное внимание первичные парторганизации должны уделять развитию экономики города, исходя из главной задачи партии — вывести народное хозяйство на качественно новый научно-технический и организационно-экономический уровень,

добиться решительного сдвига в интенсификации производства. В решении этой задачи необходимо последовательно добиваться единства организаторской, идеологической и хозяйственной деятельности.

Трудящиеся города на собрании актива городской партийной организации подвели итоги работы за 1984 год и 4 года пятилетки и обсудили задачи трудовых коллективов всех отраслей на 1985 год. В газете «Ленинский шахтер» за 23 января опубликованы социалистические обязательства города на 1985 год, принятые в трудовых коллективах и одобренные бюро ГК КПСС.

Характерная черта обязательств — нацеленность на решение важнейших проблем производства, развитие научно-технического прогресса, экономию сырья и материалов, топлива, энергоресурсов, улучшение качества продукции. А еще — на необходимость выполнения социалистических обязательств и плановых заданий всеми без исключения коллективами. Считать это важнейшим патристическим долгом каждого коммуниста, каждого трудящегося, специалиста, руководителя.

Как это сделать, должны решить партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители. Какого-то одного рецепта здесь нет, в каждом конкретном случае нужен свой подход, свои организационные и идеологические меры. Но добиться, чтобы обязательно все — и отдельные рабочие, и бригады, участки, цеха, фермы, предприятия — непременно выполнили намеченное. В этом и заключается экономический и нравственный смысл социалистического соревнования.

В целом бюро горкома КПСС оценивает положение в экономике города в минувшем, 1984 году не легким и непростым. Предприятиями и организациями города произведено и реализовано промышленной продукции соответственно на 729 и 630 миллионов рублей, это ниже плана и меньше уровня 1983 года.

Шахтеры города добыли 19541 тысячу тонн угля, в то же время как за 1983 год было добыто

21,1 миллиона тонн.

Строителями в минувшем году освоено 70 миллионов рублей капитальных вложений, выполнено на 30 миллионов рублей строительно-монтажных работ, это на 10% больше уровня 1983 года. Возросли объемы непроизводственного строительства; только на объектах коммунального назначения освоено свыше 1,5 миллиона рублей. Введено в эксплуатацию 44,5 тысячи квадратных метров жилья, три детских сада на 560 мест, два магазина общей торговой площадью 1,7 тысячи квадратных метров.

Автомобильным транспортом сделано на 76 миллионов тонно-километров больше, чем в 1983 году.

Общий товароборот в сравнении с 1983 годом возрос на 620 тысяч рублей, улучшилась структура оборота, возрос уровень удовлетворения спроса населения на машины, одежду, мебель и др.

Дальнейшее развитие в городе получила служба быта, которая работала в 1984 году в условиях экономического эксперимента.

Однако бюро ГК КПСС бесконечно неудовлетворительная работа угольных предприятий города — основной отрасли хозяйства. Долг по добыче составил в 1984 году более 1600 тысяч тонн; с начала пятилетки долг уже превзошел 4,5 миллиона тонн.

Среди многих причин, в результате которых сложилось такое положение с выполнением плана по добыче, безусловно, есть и объективные, к которым мы относим и отставание реконструкции.

Но главной причиной мы считаем низкий уровень организации производства и труда на большинстве шахт города, слабую инженерную подготовку производства, а если прямо сказать, то и просто инженерные просчеты, слабую трудовую и производственную дисциплину. Хотя ряд руководителей пытается объяснить невыполнение планов добычи угля и проведения подготовительных работ, снижение их объемов горно-геологическими условиями. Так ли это? Ко-

нечно, нет! Ярким примером просчетов может служить инженерная подготовка лавы № 422 по пласту Байкаимскому на шахте имени 7 Ноября для бригады Н. В. Емельянова. Отработав лаву № 401 комплексом 20КП-70 по этому же пласту, коллектив бригады взял обязательство добыть 1 миллион тонн угля. За 1983 год было добыто 972,3 тыс. тонн угля, обязательства не были выполнены из-за разрыва в линии очистного фронта при переходе в лаву № 401. С мая бригада начала работать в лаве № 422, оборудованной комплексом совершенно новой конструкции 20КП-Е. Комплекс был смонтирован УМДирГШО без проверки и опробования на поверхности, имел ряд конструктивных недоработок. Первые несколько месяцев бригада занималась доводкой комплекса в действующей лаве, добыв за 1984 год всего 732 тысячи тонн при тех же обязательствах.

Разве можно в этой обстановке винить бригаду? А виновные, конечно, есть. Это руководители инженерных служб объединения и шахты. Мало того, что был снижен общий объем добычи в связи с конструктивными недоработками комплекса 20КП-Е, увеличился выход горнорабочих в смену для обслуживания комплекса, что вообще недопустимо при современных требованиях и технологии добычи угля. В результате месячная производительность труда в бригаде в 1984 году составила 565 тонн на рабочего очистного забоя при 735 тоннах в 1983 году, то есть снизилась за счет принятого, бесспорно, неправильного инженерного решения на 24 процента. В 1985 году бригада Н. Емельянова наметила добыть уже 720 тысяч тонн.

Вот пример, как у нас на шахте имени 7 Ноября, в объединении поддерживается инициатива коллективов бригад. Безусловно, в обязательствах бригады Н. Емельянова на 1985 год кроется еще и нежелание руководства шахты более интенсивно обра-

## ПЛАН — ДОСРОЧНО!

В авангарде социалистического соревнования на шахте имени 7 Ноября идет ныне бригада Героя Социалистического Труда А. Т. Попова с участка № 9. Вчера они первыми на предприятии рапортовали о досрочном выполнении плана двух месяцев. С начала года горняки выдали на-гора дополнительно 14660 тонн угля.

Стабильность — вот что отличает передовой коллектив «Наработав» солидный запас в январе, бригада не снизила темпов добычи и в нынешнем месяце, записав «плюсом» более четырех тысяч тонн топлива в бригаде считают на сегодня звено В. П. Корнева, где все равняются на работу машиниста горных выемочных машин В. Г. Дулова.

Вчерашний день стал двойным праздником для горняков. На шахту пришло известие о присуждении бригаде А. Т. Попова третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам IV квартала 1984 года.

В. ЛИПОВИЦКАЯ.  
Ст. инженер по организации труда и производства.

явно запаздывает. Возможно, вам приходилось стоять в солидной очереди в магазине или учреждении службы быта, где ряд рабочих мест пустует.

Из нашей информации горожанам известно, что строительные организации не осваивают выделенных средств на жилищное строительство, нестабильно, крайне неудовлетворительно работают водопровод и котельные объединения «Ленинскуголь», не выполняется комплекс работ по содержанию жилого фонда.

Далеко не всегда, конечно, но очень часто причина в том, что не хватает водителей, некому работать кассирами, продавцами, не укомплектованы строительные управления рабочими кадрами, плохо идут на работу в сферу обслуживания, в коммунальные службы.

Нехватка кадров в народном хозяйстве города столь ощутима, что приходится констатировать: в городе по этой причине многие предприятия работают не в полную силу, треть всех простоев оборудования на промышленных предприятиях связана с нехваткой рабочей силы. Только за годы одиннадцатой пятилетки снизилась численность работающих на КСК, заводах «Кузбассэлемент», электроламповом. Безусловно, это привело к снижению производства промышленной продукции на этих предприятиях и ряде других.

Причин образовавшегося дефицита кадров много, хотя нужно отметить, что за последние годы в городе демографическая ситуация положительная. В этой пятилетке население города растет. На четыре тысячи человек выросло число трудящихся, но распределение их по отраслям далеко не одинаковое. Со значительным приростом работает угольная промышленность.

Например, шахтоуправление «Кольчугинское» в течение всего 1984 года работало с перекомплектом в 178 человек, в то же время на некоторых других шахтах остро ощущалась нехватка рабочих рук.

Городское бюро по трудоустройству населения пока не может оперативно влиять на распределение трудовых ресурсов. Вышла из поля зрения эта важная в условиях дефицита кадров проблема и у исполкома городского Совета народных депутатов. Его отдел по труду до сих пор не установил лимит численности по каждому предприятию,

(Продолжение на 2-й стр.)



(Начало на 1-й стр.)

обязывающий руководителей иметь столько работающих, сколько запланировано.

Иными словами, трудовые ресурсы, которыми располагает город, далеко не всегда используются экономно, бережно и эффективно.

Важнейший путь, ведущий к обеспечению предприятий города кадрами и увеличению объема выпускаемой продукции при сокращении численности работающих, — в стабильном росте производительности труда на основе постоянного внедрения достижений науки и техники в производство, его организации и управления с учетом требований современного этапа научно-технического прогресса. Как осуществляется эта задача?

Промышленность города в нынешней пятилетке не справилась с задачей по росту производительности труда. План по производительности труда в 1984 году выполнен на 95 процентов. Неудовлетворительно сработало 21 предприятие. Среди них почти все шахты объединения «Ленинскуголь», заводы полуконвейера, электроламповый, «Кузбассэлемент», кирпичный, клеевой, фабрика макаронная, обувная. Из-за этого недодано продукции на 37 миллионов рублей.

Социалисты ч е с к и м и обязательствами на текущий год предусматривается сверх плана повысить производительность труда на 1 процент. Но далеко не все предприятия используют для этого все имеющиеся резервы. Руководители объединения «Ленинскуголь», большинства шахт рассчитывают и дальше увеличивать численность работающих в этой отрасли экономики, не занимаясь серьезно интенсификацией.

Надо признать: в годы одиннадцатой пятилетки в городе проводилась работа по модернизации и реконструкции предприятий. Сегодня на предприятиях города число механизированных поточных линий превышает 80, а автоматизированных — 17.

Это неплохие показатели, но надо сказать и то, что среднегодовые темпы и масштабы обновления производственного оборудования в последние годы несколько снизились. На угольных шахтах в очистных забоях работает много устаревших комплексов, не внедряется новая техника, не совершенствуется организация труда на подготовительных работах. Так, на сегодня удельный вес металлорежущего оборудования, находящегося в эксплуатации свыше 20 лет, составляет около 30 процентов. В отдельных отраслях пищевой промышленности до 40 процентов производственного парка имеет возраст более 15 лет.

Нужно решительно взяться за серьезное перевооружение предприятий, прежде всего местной промышленности, стройиндустрии, довести до конца начатую работу на угольных шахтах. Намного активнее и боевнее должна быть в этом деле позиция партийных организаций.

На большинстве предприятий города реконструкция идет некомплекс-

# АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

но и низкими темпами. Особенно на предприятиях объединения «Ленинскуголь». Из всего объема капитальных вложений, оставшихся до полной реконструкции, большая часть (87 процентов) не выполнена на поверхности, то есть те объекты, которые, безусловно, влияют и на производственные показатели, и на создание нормальных бытовых условий труда.

Это очистные сооружения шахт «Польсаевская» и имени 7 Ноября, комплекс наклонного ствола на шахте «Октябрьская», поверхностные комплексы шахт «Октябрьская», «Польсаевская» и имени 7 Ноября.

Сегодня мы должны отметить, что руководители некоторых предприятий недостаточно активно отстаивают интересы своих коллективов в союзных министерствах и тем самым не развивают жилищное строительство, не строят объекты социального быта, не вкладывают средства в дорожное строительство и в развитие пассажирского транспорта. Особо это относится к заводам «Кузбассэлемент» и электроламповый.

Низкие темпы реконструкции предприятий привели к тому, что в этих отраслях промышленности доля ручного труда выше общесоюзного уровня. На названных предприятиях более 90 процентов применяемых технологических процессов нуждается в совершенствовании или замене, почти 40 процентов рабочих трудятся вручную.

Недостаточно быстро механизуются трудоемкие процессы и в отраслях сферы обслуживания. Доля рабочих, занятых ручным трудом на предприятиях торговли, в жилищно-коммунальном хозяйстве, бытовом обслуживании, сфере индивидуального пошива и ремонта одежды, составляет более 70 процентов.

Надеюсь, затронутая проблема дефицита кадров в городе волнует многих. Безусловно, она должна стать под руководством партийных комитетов предметом внимания и анализа для всех хозяйственных руководителей, их экономических служб. Ведь, от решения этих проблем во многом будет зависеть план 1985 года и взятые рубежи, которые будут намечены предстоящим XXVII съездом КПСС на будущее пятилетие. Партийные комитеты должны возглавить на своих предприятиях работу по аттестации и на этой основе рационализации рабочих мест, используя опыт Днепродзержинского комбайнового завода, одобренный ЦК КПСС.

Общая задача, которая должна пронизывать работу всех отраслей предприятий в 1985 году, — это лучше хозяйствовать, эффективнее использовать ресурсы, работать более результативно. Иначе го-

воря, рационально вести хозяйство. Своеобразие текущего момента состоит в том, чтобы поднять всю работу на качественно более высокую ступень, охватив рационализацией все звенья производственного процесса.

Широкое поле деятельности — экономия материальных ресурсов, причем подход должен сейчас быть принципиально иным, чем раньше. Сегодня мы не должны рассчитывать на непрерывное увеличение ресурсов. В наши дни именно экономия становится важнейшим источником обеспечения роста производства.

Для того, чтобы в 1985 году трудовые коллективы города могли работать на сэкономленных материалах, сырье и топливе два дня, надо сберечь 90 тонн металла, 360 тонн цемента, 3280 кубометров лесоматериалов, 5 тысяч квт-часов электроэнергии, 1,65 тысячи тонн условного топлива, 280 тонн ГСМ.

Во всех трудовых коллективах, всех внутрипроизводственных подразделениях необходимо иметь комплексные планы мероприятий по созданию фонда сверхплановой экономии, контролировать ход их осуществления, иметь лицевые счета экономии.

Расчеты показывают, что задача обработать два дня на сэкономленных материалах реальна, но за ее решение предстоит энергично, упорно бороться всем трудовым коллективам. И очень важно, чтобы партийные комитеты проявили деловитость, настойчивость, помогли каждому работающему в коллективе определить свою цель, четко представить пути ее достижения.

Рационально хозяйствовать — значит постоянно улучшать качество продукции. На текущий год предусмотрены важные задания на этот счет, но их следует рассматривать как минимум того, что предстоит сделать. Ведь положение с качеством продукции обстоит пока не лучшим образом, хотя в 1984 году были определены свдвиги: произведено изделий со Знаком качества на 27306 тысяч рублей, или на 23 процента больше, чем в 1983 году.

Вместе с тем не выполнены план по производству изделий со Знаком качества камвольно-суконный комбинат, электроламповый завод. Недостаточно выпускается изделий улучшенного качества (с индексом «Н»), особенно на обувной фабрике и швейной фабрике производственного объединения «Томь».

Особенно плохо обстоит дело на предприятиях угольной промышленности.

На 1985 год ставится задача — выпустить товаров народного потребления с государственным Знаком качества на 32800 тысяч рублей, с индексом «Н» — на 30800 тысяч рублей.

В этих условиях необходимо направить всю ор-

ганизаторскую и воспитательную работу на повышение профессионального мастерства рабочих. Забота о создании лучших производственных и бытовых условий, создание хорошего микроклимата повысят трудовую активность трудящихся. Организация производства и социалистического соревнования должна быть разработана на основе комплексного инженерного обеспечения, повышения эффективности и качества.

Благодаря постоянному вниманию к городу со стороны обкома КПСС и облисполкома нам удалось в годы этой пятилетки увеличить выделение капиталовложений на производственное строительство с 11 миллионов рублей в 1980 году до 13,4 в 1984 году. В 1985 году с учетом строительства второй нитки водопровода из реки Томя до города они составят 31 миллион рублей.

Это, безусловно, накладывает большую ответственность на горком КПСС, горисполком, первичные партийные организации за практическое осуществление социальных задач. А их немало. Нужно последовательно решать жилищную проблему, добиваться выполнения планов жилищного строительства при улучшении его качества. Осуществлять меры по выполнению постановлений Совета Министров СССР от 18 октября 1984 года «О мерах по ускорению жилищного, коммунального и социально-бытового строительства в Кемеровской области в 1985—1990 годах», мы должны уже к концу двенадцатой пятилетки увеличить объем жилищного строительства до 80 тысяч квадратных метров в год. Для выполнения такого объема всем промышленным предприятиям, особенно шахтам, под руководством объединения предстоит в несколько раз увеличить строительство жилья хозяйственным способом. Исполком горсовета нужно в ближайшее время рассмотреть меры по увеличению строительства жилья в городе хозяйственным и определить рубежи в этом направлении каждому предприятию, строго следить за сроком ветхих домов.

Значительного улучшения требует качество медицинского обслуживания. В торговле и бытовом обслуживании необходимо и впредь уделять внимание укреплению их материальной базы, внедрению прогрессивных методов, повышению культуры обслуживания. Нужно настойчиво добиваться более четкой работы пассажирского транспорта, не снижая внимания к строительству троллейбусного транспорта, обеспечить ввод в первом и втором кварталах этого года линий до шахты имени Кирова и поселка Дачного, а в 1986 году с участием всех промышленных предприятий начать строительство троллейбуса до шахты

имени 7 Ноября. Нешла пока решения проблемы развития телефонной связи в городе.

На 1985 год большая программа намечена по укреплению материальной базы коммунальных служб города. Достаточно сказать, что необходимо выполнить около двадцати крупных мероприятий, среди которых строительство второй очереди водопровода из Томи, гидроузла № 6, разводящих сетей в Соцгороде, расширение котельной привокзального района, реконструкция районной котельной и др.

Если говорить о предстоящих задачах более дифференцированно, то их можно кратко сформулировать следующим образом. Основные усилия партийных организаций, наряду с повседневной работой об организационно-политическом укреплении низовых звеньев, чистоте партийных рядов, должны быть сосредоточены: в производственных коллективах — на выполнении принятых социалистических обязательств; в коллективах сферы обслуживания — на повышении качества работы и культуры обслуживания населения; в органах управления — на укреплении государственной и исполнительной дисциплины, искоренении очковтирательства, формализма и бюрократизма.

При этом надо добиваться, чтобы каждый руководящий работник государственного аппарата и производственных коллективов четко знал и хорошо выполнял свои прямые обязанности и нес персональную ответственность за состояние дел на порученном участке. Разумеется, партийным комитетам надо решать все стоящие задачи методами, присущими органам политического руководства, соблюдая принципы подлинного, делового коллективизма.

В нынешнем году, наряду с важными политическими событиями, особенно возрастают требования к партийным организациям за качество политико-воспитательной и всей идеологической работы. Много предстоит сделать каждой парторганизации в связи с подготовкой к празднованию 40-летия Великой Победы. Нужно уметь использовать этот период для усиления патриотического и интернационального воспитания трудящихся, особенно молодежи. Святой наш долг — отдать дань глубочайшего уважения и признательности тем, кто сражался за свободу и независимость нашей Родины. Надо как можно шире привлечь ветеранов войны к участию в общественной, воспитательной работе, в то же время предпринять новые шаги к улучшению их обслуживания.

Мы накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Осуществление всего комплекса работ явится

серьезной проверкой в деле выполнения парторганизациями города решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Особенно это касается устной политической агитации, всей массово-политической работы. Возрастают требования к идеологическому активу, к работе пропагандистов, лекторов, агитаторов, политинформаторов. Их мобилизующая и организаторская деятельность должна все более концентрироваться на решающих направлениях социально-экономического развития города, выполнении планов и социалистических обязательств.

В идеологической работе необходимо учитывать обострение в нынешний период международной обстановки и резко усиливающееся идейное противоборство двух общественных систем.

С обостренной непримиримостью партийные организации должны относиться к негативным явлениям внутренней жизни. В этой работе нужно умело опираться на трудовые коллективы, используя их силу и авторитет.

Новые важные и сложные задачи встают перед городской партийной организацией в завершающемся году одиннадцатой пятилетки, в преддверии XXVII съезда КПСС. Интересы последовательного их решения обуславливают необходимость повышения боевности первичных партийных организаций, совершенствования их структуры, усиления влияния коммунистов в трудовых коллективах низовых производственных звеньев, укрепления партийных рядов. Многие еще предстоит сделать в этих направлениях. В настоящее время в трудовых коллективах города создано более тысячи бригад. Вместе с этим в 30 процентах из них нет, к сожалению, коммунистов. А на предприятиях легкой, химической промышленности этот показатель еще выше и составляет 47,3 и 52,6 процента соответственно.

Сегодня в городской партийной организации действует пока еще недостаточно разветвленная сеть цеховых партийных организаций, партгрупп. Все это объективно обуславливает усиление работы по вовлечению лучших, наиболее достойных представителей рабочего класса и интеллигенции в партию.

Понятно, что рост численности рядов городской партийной организации не должен происходить за счет снижения внимания к чистоте и качеству отбираемых в партию.

В городе около 200 первичных партийных организаций. Их боевность зависит от того, насколько активную, принципиальную позицию занимает каждый коммунист, насколько последовательно, строго проводит он политику партии. И, конечно же, такая боевность должна прежде всего быть присуща секретарям парторганизаций. В своей работе они всегда и во всем должны исходить из главных целей нашей партии, быть решительными и настойчивыми в их достижении, не пасовать перед трудностями, каждый свой шаг, каждое свое действие соизмерять с интересами людей,



«Посволит да пере-  
стане», — успокаивал себя Анатолий Анисимович Лучина. Так было не раз. Но боль не проходила. Мало того, уже возникла опухоль.

Больной поступил в ЛОР отделение пятой горбольницы с острым воспалением среднего уха. Болезнь зашла так далеко, что протяни еще день, два, и больной мог погибнуть.

— Срочно в операционную, — последовало распоряжение врача.

В темной комнате — необычной для всех операционных — трудно узнать отоларинголога Петра Викторовича Бусовикова, ведущего специалиста города. Он в тугой марлевой повязке с прорезью лишь для глаз, на лбу — рефлектор.

Быстрые, ловкие движения рук — уже одни они успокаивающе действуют на больного.

— Немного поболит. Немного будет неприятно. Надо потерпеть и все будет прекрасно! — в мягком голосе Петра Викторовича звучит не только доверительность, но и уверенность. И получается «прекрасно». Больной обычно уже через три-четыре дня совершенно забывает о своем недуге. Но это будет потом, а

Рассказы о кандидатах в депутаты

# ПРИЗВАНИЕ

пока... Все патологическое убирается специальным инструментом. Каждое движение контролируется: где-то рядом не только кровеносные сосуды, но и главный ствол лицевого нерва. Продвижение на один миллиметр — и взгляд на больного, его зрачки, пульс. Больного заставляют делать гримасы, говорить, а он недоумевает: зачем, когда копаются в ухе!

Как профессионально работает П. В. Бусовиков, я испытала на себе. Осложнение после гриппа вынудило обратиться к нему за помощью. Не успела сказать «ох», как операция закончилась. И — облегчение: нос дышит, зубы не ноют, глаза шире открылись, перестала болеть голова.

«Спасибо русскому доктору», — благодарит Петра Викторовича Нгуен Фук Хоп, посланец далекого Вьетнама (ему пришлось удалять гланды).

Всего одиннадцать лет Наташе Глушаковой; а диагноз ее болезни в две строки. Затрудненное носовое дыхание. Частые

проколы и орошение антибиотиками не дали желаемого результата. Вмешательство врача-отоларинголога, каких-то 15—20 минут... Когда Наташу попросили после сказать что-нибудь, она не узнала своего голоса: говорила чисто, ясно.

В 1973 году окончил Бусовиков Красноярский медицинститут, шесть лет спустя — клиническую ординатуру при кафедре ЛОР отделения Кемеровского медицинститута. И вот уже шестой год заведует отделением.

— Коллектив хороший, — довольно говорит Петр Викторович. — Достался в «наследство» от мастера своего дела, хорошо известного в городе специалиста, душевного человека Ольги Кирилловны Савицкой.

Школа пройдена, действительно, хорошая, но и сам Петр Викторович умеет работать с людьми.

Тактичный, выдержанный, он никогда не повысит голоса. С виду вроде он мягкий, покладистый, но дважды распоряжения не дает. Его все понима-



дуга, а больной всегда рассчитывает на помощь врача».

При его активном содействии в отделении внедряется новейшее медицинское оборудование. Петр Викторович внес существенное изменение в конструкцию щипцов для вскрытия клеток решетчатой кости и удаления полипов носа: предложил приставку с вакуум-отсосом. Это позволило упростить технику операции и повысить качество ее проведения. Усовершенствованный аппарат необходим ему каждый день.

Когда в коллективе заходит речь о П. В. Бусовикове, лица собеседников словно расцветают улыбкой, вдохновением. Его уважают не только коллеги по работе, но и больные. Особенно любят доктора ребяташки. (А вот своих-то он чаще всего застает дома уже спящими).

И поэтому, когда его кандидатуру выдвинули в городской Совет народных депутатов, в коллективе единодушно согласились: он оправдает доверие.

**Г. ПАРОВА,**  
Медсестра горбольницы № 5.  
На снимке: врач-отоларинголог П. В. Бусовиков. Фото автора.

ют с полуслова.

Жизнь в отделении напряженная. Случаев, и тяжелых и легких, сколько угодно. Нередко Петра Викторовича и среди ночи поднимают с постели: срочно требуется его квалифицированная консультация или помощь.

Коммунист П. В. Бусовиков из категории тех

медиков, которые не живут одним сегодняшним днем, а смотрят далеко вперед. Берется за самые сложные, казалось бы, невозможные операции. Коллеги по работе часто спрашивают: стоит ли вот так рисковать? «Стоит! — убежден Петр Викторович. — Ведь за этим — исцеление человека от не-

## ВЕЛИКИ ПРОСТОИ

### Эффективно использовать железнодорожные вагоны

За последнее время большинство предприятий нашего города слабо организует работу с вагонами. Многие подъездные пути — в запущенном состоянии. А мы подаем вагоны в любое время суток. Из-за плохого содержания были, к примеру, закрыты подъездные пути Ленинского опытного механического завода, орска «Ленинскуголь» и других.

Все это замедляет оборот подвижного состава. И нехватка железнодорожных вагонов под погрузку зачастую служит причиной несвоевременных поставок продукции. Отсюда — претензии и к железнодорожникам.

Промышленные же предприятия платят штрафы за сверхнормативные простои вагонов. Это большой минус в общей работе.

Анализ работы предприятий за январь показал, что на станциях нашего железнодорожного узла только по вине грузополучателей и отправителей потеряно 95 тысяч вагоно-часов. Это значит, тысячи тонн народнохозяйственных грузов остались неотправленными. Большие простои вагонов на многих предприятиях. На площадке «Вторчерме-

та» каждый вагон под погрузкой простоял 8,2 часа при норме 1,8 часа; на заводе ЖБК № 2 — девять при норме 4,2, в орске «Ленинскуголь» — 13,6 вместо 7.

Большие убытки за перепростой этих вагонов несут не только отправители и получатели, но и железная дорога.

На станции Байкаим два вагона с цементом для базы УМТС объединения «Ленинскуголь» простояли 86 часов (штраф 1215 руб.), 6 вагонов для завода ЖБИ — 388 часов (штраф 3068 руб.). Электротрамповому же заводу за перепростой вагонов предъявлен штраф почти на 5 тысяч рублей.

Есть в этом деле и свои «рекордсмены». Три вагона, прибывшие в адрес Ленинского ШСУ, простояли со 2 января до 13 февраля. Этот «рекорд» обойдется предприятию в кругленькую сумму — 15 тысяч рублей.

Не улучшилась обстановка и в первой декаде февраля. По-прежнему велики простои вагонов во «Вторчермете», ПТУ, на заводе ЖБК № 2, хладобининате.

Особенно плохо ведутся работы в выходные и праздничные дни. Вот

пример. 16—17 февраля (напомним, что это были выходные дни) по вине клиентов остались 50 неразгруженных вагонов.

Простояли вагоны и на станции Егозово. Прибывшие в адрес УМТС производственного объединения «Ленинскуголь» стоят: один вагон с 7 февраля, второй с 12, третий с 15 февраля. Кроме того, здесь разгружены, но не вывезены котлы, которые лежат с первой декады февраля. К сожалению, таких примеров можно привести очень много и по другим станциям.

В то же время те, кто работает по примеру предприятий железнодорожного транспорта и промышленности Львовской области, во много раз сократили простои вагонов. К ним относятся КСК, завод «Кузбассэлемент», межрайбаза.

Конечно, не все идет гладко и на железнодорожном транспорте. У нас слабо работает служба движения на станциях Ленинск-Кузнецкий-1 и -2, не выполняются нормы простоя так называемого местного вагона, требуется лучше наладить информацию о поступлении грузов... Мы знаем свои задачи и работаем над их решением.

Но ответственным работникам предприятий надо искать и использовать и свои резервы в сокращении простоев вагонов.

**В. ТИМОШЕНКО,**  
Секретарь узлового парткома.

Они, а также другие водители умело используют автомобили, экономят горюче-смазочные материалы. За январь сбережено 300 литров бензина.

С высокой отдачей работает передовая бригада и в феврале.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

Какие чистые были росы в детстве! Как слезы матери. Только очень холодные. Они жгли босые ноги, от них намокали не только штанины, но и рубаха, пиджачишко. Десятилетний Леня ловко управлялся с лошадью, когда возил зерно на элеватор или конны на лугу, сгребал сено.

Зимой хуже — сибирские морозы трещали, снег искрился, лед звал повзатылся, гол... лежи на печи да помаливай: не в чем выйти на улицу. Четыре сына в семье да две дочери — где на всех мать с отцом одёжек наберут? Ладно бы зловров отец был — запероли его шомволаму голчаковцам, когда он оружие красным возил.

Празда, тогда, в детстве, что ему — мальчишке — было до искристой росы и пеня пни, до шлепаста нежных березок и яркой зелени трав, что падает от вьяза косы! Все это он, Леонид Кованев, вспомнил потом, после 41-го, когда не стало разноцветья красок, тишины полей, когда все окрасилось черной краской войны. Он вспоминал с нежностью свое село Пушкино, где родился, и колхоз «Труд», куда переехала семья перед войной. Всего мишал, как яркие картинки из сказочной книги.

На фронте — с первых ноябрьских дней. Прошел долгий путь от Москвы до Праги. В боях под Смоленском Кованев был знаменосцем гвардейского полка. Получил ранение, после выздоровления вернулся в свою родную часть. Командир полка правил его как активного комсомольца — сибиряка во вьвод полковой разведки.

Когда началась Луцко-Ровенская операция, 8-й гвардейской дивизии дан был приказ: освободить Ровно. Это было в начале февраля 1944 года. Бои шли за каждый дом,

## К 40-летию Великой Победы СЫНОВНИЙ ДОЛГ

за каждую улицу. Особенно трудно было тем, кто отбивал улицы Ленинскую и Парижской Коммуны. Кончились патроны у сержанта В. Роботнева, а фашисты насаждают, их может заставить отступить лишь шквальный огонь. И на помощь сержанту вовремя подоспел полковой разведчик Л. Кованев. Он доставил два ящика патронов, четыре заряженных пулеметные катушки, залег за пулемет и начал поливать врага огнем.

Через несколько часов упорных боев среди выстрелов вдруг ясно донеслось победное «ура»: выбиты фашисты из города. И как символ свободы над одним из домов взвилось Красное знамя. Его водрузил Леонид Кованев, старший сержант. Злесь же, в Ровно, он был тяжело ранен, но после излечения снова попал в свой полк.

Жестокие бои вел полк и на территории Венгрии. В схватке с врагом погибли знаменосцы полка. Знамя было в опасности — оно прикрыло сраженных солдат, пробитое и залито кровью. Но врагу оно не досталось — Леонид Кованев под пулями врага сумел подползти к нему и спас.

За подвиг в бою в феврале 1944-го — освобождение Ровно — Л. С. Кованев не был награжден.

Как свидетельствуют документы, в бою за освобождение Ровно были тяжело ранены командир полка гвардии подполковник Мизерский, зам. командира полка по политической части, командир взвода разведки. После выписки из госпиталя выздоровевшие были направлены в другие полки. О судьбе

Кованева им ничего не было известно.

И лишь после войны гвардии подполковник Мизерский, командовавший полком, стал разыскивать его, чтобы представить к ордену. Он встретился с однополчанином гвардии старшиной Немковым, который служил с Кованевым в Венгрии, Австрии. Немков и рассказал, что Кованев в составе танковой десанта был направлен на освобождение Праги, где в бою героически погиб.

Но те, кто похоронил воина, были безгранично обрадованы встрече с ним через сорок лет в Оренбурге. Его обнимали, каждый старался хлопнуть по плечу, спине, дотронуться до храброго воина, словно желая убедиться: да, он живой. В боях за Прагу Л. С. Кованев опять был тяжело ранен и в строй сражающихся уже не вернулся.

В родные сибирские просторы Леонид Сергеевич вернулся в 1950 году, после долгого лечения в госпиталях. Молодым, но хлебнувшим горького до слез. И были потом те же чистые росы и алые восходы. Эту чистоту и красоту отстояли советские солдаты. Правда, цена было дорога: миллионы жизней. Не вернулась с войны три брата Леонида Сергеевича Кованева. Сам он стал инвалидом. И тем не менее тридцать лет проработал на предприятиях сферы обслуживания города (первое двенадцать — наладчиком на швейфабрике).

Персональный пенсионер, почетный гражданин города Ровно Л. С. Кованев с честью выполнил свой сыновний долг перед Родиной.

**В. ЗОРИНА.**

## С хорошим настроем

С хорошим трудовым настроем начала последний год пятилетки бригада шоферов А. А. Михайловского из автоколонны № 1337. Ей поручена доставка молока с периферийных заводов на головной. И с этой задачей водители справляются. В

январе дополнительно к плану они перевезли 76 тонн продукции, сделали сверх задания около 60 тысяч тонно-километров.

Особенно отличились шоферы Н. Д. Рыжиков, Н. А. Бастрыгин, А. П. Зайков.



## Спорт



## ГЕРОЯ-ШАХТЁРА

Закончился хоккейный турнир на приз Героя Социалистического Труда, почетного гражданина города Д. К. Придаченко, организованный Ленинским теркомом профсоюза рабочих угольной промышленности. Пять юношеских хоккейных команд боролись за право быть первым обладателем почетного кубка. Но успешнее всех выступили в этих соревнованиях хоккеисты СПТУ № 38. В трех встречах они добились побед

и лишь один матч с «Юностью» (шахта «Комсомолец») завершили вничью — 0:0. Набрал семь очков, эта команда заняла первое место. На второе место вышли хоккеисты горного техникума, на третье — «Юность».

Турнир стал хорошей проверкой сил и мастерства молодых спортсменов. Организаторы соревнований учредили несколько призов для лучших хоккеистов. Среди них вратарь В. У. Ушаков

и капитан команды СПТУ № 38 В. Зимин. Лучшим нападающим признан хоккеист «Юности» С. Шенин.

Соревнования закончились, в будущем их решено сделать традиционными.

На снимках: лучшие хоккеисты турнира В. Ушаков, С. Шенин, В. Зимин; команда-победительница.

Фото В. АНИКИНА и М. НИКОНОВА.



## В числе сильнейших

Недавно в Гурьевске прошел чемпионат областного совета ДСО «Труд» по лыжным гонкам. Ребята из нашего города боролись достойно. В итоге второе место на дистанции десять километров занял Сергей Авхимович. Третье место у Владимира Богданова,

четвертое — у Сергея Харитоновича (все с шахты имени Ярославского.) Замкнул шестерку сильнейших спортсменов Александр Черепанов (шахта «Октябрьская»).

Неплохо выступили и молодые лыжники Саша Дамер из СПТУ № 38 и Эдик Бесчетных из СПТУ № 25.

А. ЧУКАНОВ.  
Тренер по лыжным гонкам.

## НА ЛЕДЯНЫХ ДОРОЖКАХ

В прошедшую субботу команды коллективов физкультуры ДСО «Труд» участвовали в соревнованиях на первенство горсовета в зачет спартакиады, посвященной 40-летию Великой Победы.

На ледяных дорожках стадиона ДСО «Труд» собрались конькобежцы из девяти коллективов физкультуры.

Представители шахты «Октябрьская» победили с большим преимуществом: отрыв от ближайшего соперника составил 125 очков. На втором месте — спортсмены шахты имени С. М. Кирова, на третьем — представители горного техникума.

В личном зачете лент чемпиона удостоены ветераны спорта В. Ожогин и Н. Пиковская.  
С. КОЛЕВАТЫХ.  
Председатель горсовета ДСО «Труд».

Зимние праздники «Всекузбасская лыжня», «Снежная карусель», «Лыжня России», Всесоюзный день лыжника завоевали популярность у горожан. Более 15 тысяч ленинск-кузнецчан в течение зимы вышли на стар-

## Все на лыжню!

ты бодрости, здоровья и хорошего настроения.

24 февраля состоится заключительный этап конкурса «Лыжня-85». Лыжные базы города пригла-

шают всех желающих принять участие во Всесоюзном дне лыжника. В соревнованиях на дистанциях смогут померяться силами как представите-

ли трудовых коллективов, так и учащиеся учебных заведений города.

Начало в 11 часов.  
Л. ИГНАТЬЕВА.  
Зам. председателя горспорткомитета.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

## Кинотеатр «Победа»

ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (9.20, 18.10, 20.30). ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (11.40, 16). ЕГОРКА (14.15).

## Кинотеатр «Сибирь»

КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (12, 17.30, 20). «МУЖИКИ...!» (16). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (10, 14).

## Кинотеатр «Родина»

НАСЛЕДСТВО (11, 17.50, 21.30). МАРШАЛ ЖУКОВ (16, 19.30).

ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (14, 17, 20).

Кинотеатр «Строитель» БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ (18, 20). ОСТАЮСЬ С ВАМИ (16).

Центральный ДК КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА (16, 18, 20).

ДК имени Ленина ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (17, 19.30).

Клуб «Дружба» ДЕВУШКА ИЗ БАНКА (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец» ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» (17, 19).

## УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Приглашаем вас на традиционный смотр-конкурс военно-патриотической песни, посвященный Дню Советской Армии и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В смотре примут участие вокально-инструментальные ансамбли города.

Ждем вас в субботу, 23 февраля в 11 часов в ЦДК.

Оргкомитет.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

27 февраля в 15 часов в магазине № 2, что по ул. Пушкина, проводится выставка-продажа фруктовых соков с дегустацией.

Приглашаем на выставку.

Орс «Ленинскуголь».

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В Доме быта (ул. Пушкина, 90) принимаются заказы на изготовление деревянных хлебниц. В них хлеб не черствеет и не плесневеет длительное время. Деревянная хлебница прослужит вам десятки лет, впишется в интерьер вашей кухни. Она имеет оригинальную форму. Стоимость — 12 руб. Здесь же можно приобрести хлебницу и без предварительного заказа. Заказы принимаются с 10 до 19 часов. Выходной — понедельник.

Горбытуправление.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием слушателей на трехмесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1985 году.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и выпускники школ.

Запись проводится по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 3, СПТУ № 38, телефон 2-02-77. Начало занятий с 4 марта.

Деньги за весь курс обучения — 14 рублей — отправлять почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово-99, расчетный счет № 00141725 в Кемеровском горуправлении Госбанка, КузПИ, за подготовительные курсы.

Администрация СПТУ № 38 и учащиеся группы № 143 выражают соболезнование Алексею Черновскому по поводу смерти его отца  
ЧЕРНОВСКОГО  
Владимира Емельяновича

МЕНЯЕМ трехкомнатную благоустроенную квартиру (52 кв. м) на однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные (двухкомнатную в районе Спасстанции). Обращаться: ул. Григорченкова, 33—11.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого трансгазентства выражает искреннее соболезнование В. В. Ниличук по поводу смерти ее отца

КОВЕЦКОГО  
Виктора Максимовича

Коллектив медицинского училища выражает глубокое соболезнование преподавателю Р. В. Кузнецовой по поводу смерти ее брата  
СЮСЮКИНА  
Алексея Васильевича

Коллектив учителей средней школы № 3 скорбит по поводу смерти бывшего учителя  
ПЫШМЫНЦЕВА  
Александра Николаевича и выражает соболезнование родственникам покойного

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.  
Заказ № 1896.